

# ПЕСТРЫЙ МИР

ГАЗЕТА  
ДЕТЕЙ И  
ПОДРОСТКОВ

№ 4 92



Итак, вы держите в руках, складываете самолетик, жуete, сдаете в макулатуру апрельский выпуск «Пестрого мира». Как вы потом сами убедитесь, номер этот необычен. Большая его часть посвящена скаутам. Знаете таких! Если

нет, сможете узнать, прочитав эту газету.

Все остальное место, которое оставили нам эти крутые ребята, мы постарались заполнить различной информацией и приколами. Ведь как-никак недавно были каникулы и 1 апреля. Кстати, о каникулах. С 21 по 23 марта «ПМ» ездил на фестиваль детской прессы и телевидения «Журналина-3» в Челябинск. И должен вам сказать, «Пестрый мир» в области любят и знают. Но еще боль-

шого успеха добилась совсем молодая передача студии «Парадокс» «ТВ-меню». На конкурсе детских передач она заняла 1 место. Но вы, наверное, уже видели 6 апреля передачу «ТВ-меню» о фестивале, да и в номере есть материал на эту тему. Поэтому не буду об этом распространяться, а лучше посоветую смотреть каждую первую среду месяца программу «ТВ-меню» и, естественно, читать газету «Пестрый мир».

Обитатель «ПМ».

## Юнпресс «взрослеет»

Недавно в г. Челябинске состоялся слет начинающих журналистов. На «Журналину» слетелись со всех городов ребята: детские, подростковые редакции газет, журналов, телепрограмм, которые только еще начали свое творческое дело. Велика радость всех, кто приехал на слет. А проходило это событие в челябинском интернате № 4.

С огромной любовью и радостью всех нас встретили здесь. Руководители интерната все свое драгоценное время отдали нам. Мы чувствовали себя как дома. А скучать и не приходилось. Все мы, журналисты, приехали на этот слет с целью решить ряд важнейших вопросов. Главным объектом обсуждения явилась детская пресса. Огромное понимание и поддержку со стороны взрослых смогли получить юные журналисты. Смогли высказать свою точку зрения, свое мнение, взгляды. А что уж говорить об атмосфере, в которой мы находились. Все эти дни, с 21—24 марта, интернат был наполнен детским смехом и радостью. Как все-таки здорово, когда молодые журналисты и телевизионщики имеют возможность пообщаться со своими коллегами, многое рассказать и узнать о многом. Совместными усилиями смогли решить важнейшие проблемы. «Когда мы вместе — мы сильны и нам преграды не страшны», — это можно назвать нашим девизом. Ребята из Челябинска, Снежинска, Златоуста, Миасса, Айска, Южноуральска, Чебарку-

ля, Аши смогли почувствовать себя взрослыми и опытными журналистами. Мы вместе обсудили некоторые вопросы: детская пресса, одиночество подростков и наша помощь им, проблема взаимоотношений взрослой журналистики и детской прессы, после чего пришли к выводам: молодые журналисты должны свои проблемы решать сами, что сделает их ответственными и самостоятельными. Не должны попадать под влияние взрослых, никакой зависимости от них. Журналист должен быть личностью и прежде всего иметь свой стиль, быть копилкой массовой информации.

Что касается вопроса об одиночестве подростков, эту проблему должна решать детская пресса. В этом возрасте, как правило, подросток одинок. Ему недостаточно общения со своими одноклассниками, друзьями. Мы, журналисты, просто обязаны помогать им, должны уважать право любого человека. Детская пресса должна поддерживать подростков, их интересы. Это прежде всего создание группы поддержки, «телефон доверия» и т. д. И, наконец, проблема взаимоотно-

шений взрослой журналистики и детской прессы. Опытный, взрослый журналист должен относиться к начинающему журналисту как к личности, но и в то же время помнить, что он ребенок, понимать его и все же относиться как к профессионалу. Между детской прессой и взрослой журналистикой должно быть взаимопонимание и взаимопомощь. Был поставлен вопрос о том, может ли детская пресса существовать без поддержки и помощи взрослой прессы. И можно сказать, что все мы пришли к общему заключению. Действительно, детская пресса может существовать самостоятельно, без помощи взрослых. Но зависимость детской от взрослой прессы происходит потому, что дети не имеют своего капитала для того, чтобы обеспечить регулярный выход их изданий. Эта проблема есть у каждой детской газеты. Существует много прекрасных газет, но они не имеют возможности выпускать ее ежемесячно.

Побывав на слете, я познакомилась поближе с замечательными газетами: «Здравствуйте», «Окно», «Ботанический сад», «Баста» и много других. Юные журналисты с большой любовью относятся к своему труду. И мне это очень понравилось.

Хотелось бы, чтоб детской прессы было больше, а журналисты не испытывали финансовых затруднений.

«Журналина» дала мне многое. Хотелось бы, чтоб «Журналина» проводилась и дальше.

ГУСТОКАШИНА Марина.



## МЕЖДУ НАМИ, ДЕВЧОЧКАМИ

### Нежная, как персик

Друзья пригласили нас с подругой в бар, отпраздновать Новый год. Но как назло у моей подруги на носу вскочил прыщик, а у меня стала сухой кожа, да еще и шелушится. Пробовала кремом для сухой кожи на ночь мазать — бесполезно. Ничего не помогало. Мама подруги посоветовала нам сходить к косметологу, и он дал нам полезные рекомендации, которые очень помогли.

— Уже в подростковом возрасте нужно следить за кожей лица. Это значит, больше гулять на свежем воздухе, меньше есть тортов и шоколадок, а больше фруктов и овощей. Очень вредно недосыпание. Если возникли проблемы — долго не проходят прыщики, черные точки, шелушится кожа — обращайтесь к косметологу, не тяните. Ни в коем случае нельзя самим давить прыщи, от этого могут появиться синие пятна или возникнут осложнения. В кабинете косметолога вас избавят от угрей, веснушек, черных точек. Для этого существует множество чисток лица. Например, избавление от веснушек — это очень долгая процедура, занимающая 10—12 дней, не слишком приятная и даже болезненная, зато очень эффективная. Ну, а чтобы избежать этого, надо не слишком долго быть на солнце, особенно в феврале.

Чистку черных точек можно делать и дома. На распаренное лицо, где есть черные точки, нанесите ваткой в мыльной пене небольшой слой соли и легонько потрите. Затем вымойте лицо кипяченой водой.

Чтобы избежать морщин около век, на веки можно перед сном похлопывающими движениями рук нанести крем. Но не ложитесь с ним спать. После полудня нужно убрать крем, промокнув салфеткой.

А вообще в вашем возрасте кремами, кроме детского крема и молочка, лучше не пользоваться. Можно делать лишь натуральные маски: из моркови, огурцов, помидор и яблок. Например, перемешайте морковь, натертую на терке, с натуральным медом и растительным маслом. Нанесите на распаренное лицо (можно во время принятия

ванны). Через 10—15 минут смойте маску водой.

Если у нас жирная кожа (она лоснится, поры на ней видны), надо чаще умывать лицо с мылом. Лучше использовать «Детское», «Банное», «Лесное». После умывания лицо можно протереть лосьоном для жирной кожи. Это может быть «Розовая вода», «Старт», «Огуречный» и др.

Если кожа сухая, то после умывания с мылом она может стянуться, покраснеть, воспалиться и начать шелушиться от холодного ветра. Поэтому при такой коже лучше умываться без мыла, а в воду добавлять половину стакана молока. Она станет мягкой, и умывание не будет столь мучительной процедурой. Иногда вместо умывания можно протереть лицо косметическим молочком или кремом «Утро».

Если вы затрудняетесь определить тип кожи (иногда бывают не такие яркие признаки), лучше всего пойти к косметологу на консультацию.

Итак, желаю, чтобы ваша кожа оставалась нежной, как персик.

Консультацию у косметолога Т. Н. Синельниковой получили: Катя СИПУНОВА, 14 лет; Таня МИХЕЕВА, 14 лет. («Честное слово», г. Екатеринбург).

ПЯТЫЙ

УГОЛ

## АПРЕЛЬСКИЕ НОВОСТИ ОДНОЙ СТРОКОЙ

Все-таки забавные письма присылают нам наши читатели. Бывает, мы подолгу не можем решить, шутят они или пишут о серьезных вещах. Вот и Ирка с химзавода недавно прислала нам такое письмо, в котором сообщается нечто такое, о чем все уже давно забыли. Оказывается, что в 1947 году на берегу Мертвого моря были обнаружены древние манускрипты. Шесть крупных ученых под контролем Ватикана приступили к их исследованию. Недавно, сообщает газета «Рабочая трибуна», один из них, французский профессор Феликс Беньян, заговорил. Он сообщил, что манускрипты были оставлены на Земле 2500 лет назад командой космического корабля.

Манускрипты утверждают, что счастливая эпоха для Земли наступит в 2025 году от Рождества Христова. Иисус Христос родится еще раз в 1994 году. Конец света в традиционном понимании наступит в 11991 году. На конец XX века предсказана болезнь типа СПИДа. Предсказано также, что после всех катаклизмов во главе супердержавы вновь станет М. Горбачев.

Да, эти неизвестные космонавты были большими приколитами. Ученые земные вообще гении оказались. Нобель эти самые манускрипты писались на каком-нибудь инопланетянском языке, а они ничего, расшифровали таки.

Младший ответственный за приемы Г. СКАБИЧЕВСКИЙ.

- Детско-юношеский центр, 21—31 марта. Выставка прикладного искусства.
- ДК «Металлургов», 1 апреля. Выступление театральной труппы «Бутерброд».
- Школа № 1, 4—12 апреля. Первенство школы по баскетболу.
- ДЮЦ, 7 апреля. Выход в эфир программы «ТВ-меню».
- Школа № 4, 9 апреля. Отчетный концерт «Весенние капли».
- Школа № 3, 9 апреля. Театральный праздник.
- ДК «Металлургов», 10 апреля. Премьера спектакля «Собачья жизнь».
- Администрация, 13 апреля. Состоялось расширенное заседание комиссии по делам несовершеннолетних при комитете по делам молодежи.
- ДЮЦ, 17 апреля. Отчетный концерт творческих коллективов.
- Школа № 3, 18—23 апреля. Весенний фестиваль.
- Реальная школа, 19 апреля. Фестиваль «Реалина-2».

Подготовил Веня ПИВИН.

Газета зарегистрирована в региональной инспекции по защите свободы печати и массовой информации при Мининформпечати РФ. Рег. № Е-0539.

Учредители: редакция газеты «Стальная искра», комитет по делам молодежи и спорта при администрации г. Аши.